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notifikuje Řídicímu centru, má stejný status jako oficiální verze.
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Předmluva

Tato evropská norma EN ISO 15618-2:2001 byla vypracována Technickou komisí CEN/TC 121 „Svařování“
jejíž sekretariát je veden v DS, ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 44 „Svařování a příbuzné
procesy“.

Této evropské normě je nutno nejpozději června 2002 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2002.

Podle Vnitřních předpisů CEN jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie,
Lucemburska, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska, Řecka, Spojeného království,
©panělska, ©védska a ©výcarska.
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Úvod

Tato norma stanoví nezbytné požadavky pro zkoušky svářečů-potápěčů nebo svářečských operátorů
tavného svařování ocelí v hyperbarickém prostředí za sucha.

Schopnost svářeče-potápěče nebo svářečského operátora plnit ústní nebo písemné instrukce a
zkouška jeho zručnosti jsou důležitými podmínkami pro zajištění jakosti svařovaných výrobků.

Zkouška zručnosti podle této normy závisí na metodách svařování, při kterých je třeba dodržet
jednotná pravidla a zkušební podmínky a používat normalizovaná zkušební tělesa.



Tato norma stanovuje základ pro vzájemné uznávání způsobilosti svářečů-potápěčů nebo svářečských
operátorů, zkušebními organizacemi v rozdílných oblastech jejich uplatnění. Zkoušky se vykonávají v
souladu s touto normou, s výjimkou dodatkových zkoušek, kdy jsou příslušnou výrobkovou normou
předepsány dodatkové zkoušky.

Zkušební svar může být použit ke schvalování postupu svařování a současně na prokázání
způsobilosti svářeče potápěče nebo svářečského operátora za předpokladu, že byly splněny všechny
příslušné požadavky, např. rozměry zkušebních kusů.

Schopnosti svářeče-potápěče nebo svářečského operátora a způsobilost k pokračování v práci je
potvrzována pouze pokud svářeč-potápěč nebo svářečský operátor pracuje s přiměřenou kontinuitou
na svářečských pracích v rozsahu jeho oprávnění.

1 Předmět normy

Tato norma se vztahuje na svařovací metody při kterých svářeč-potápěč nebo svářečský operátor má
významný vliv na jakost svaru.

Tato norma určuje základní požadavky, rozsahy oprávnění, požadavky pro schválení a certifikaci pro
zkoušky svářečů-potápěčů a svářečských operátorů prováděné na ocelích pod vodou v suchém
hyperbarickém prostředí. Doporučený formát osvědčení je v Příloze A.

Při zkoušce by měl svářeč-potápěč nebo svářečský operátor prokázat, že má přiměřené praktické
dovednosti a odborné znalosti (zkouška z odborných znalostí není povinná) o způsobu svařování,
materiálu a bezpečnostních ustanoveních na které má mít oprávnění. Odkazy na odborné znalosti jsou
v příloze B.

Tato norma je platná pokud je zkouška svářeče-potápěče nebo svářečského operátora požadována
zákazníkem, inspekční organizací nebo jinou organizací.

Tato norma je použitelná pro svařovací metody tavného svařování, které je možno označit za ruční
nebo částečně mechanizované. Neplatí pro plně mechanizované nebo automatické svařování (viz
5.2).

Všechny nové zkoušky musí být v souladu s touto normou ode dne jejího vyhlášení.

Tato norma neruší zkoušky svářečů-potápěčů nebo svářečských operátorů, které byly vykonány podle
předcházejících národních norem nebo předpisů za předpokladu, že jsou splněny technické požadavky
a že zkoušky odpovídají podmínkám ve výrobě, pro kterou jsou požadovány.

Pokud jsou požadovány doplňkové zkoušky, aby se zkouška přizpůsobila technickým podmínkám, je nutno
vykonat doplňkové zkoušky na zkušebních kusech, zhotovených v souladu s touto normou. Posouzení
dosavadních zkoušek podle předchozích národních norem nebo předpisů by mělo být provedeno k
datu poptávky/smlouvy a potvrzeno smluvními stranami.

Osvědčení o zkoušce je vydáno v odpovědnosti zkušebního orgánu nebo zkušební organizace.

-- Vynechaný text --


